



А что если действительно можно обмануть смерть, наполнив свои вены химикатами и повиснув вниз головой в спальном мешке внутри сосуда с жидким азотом, чтобы через десятки или сотни лет тебя воскресили? - вопрошает The Independent. Идея фантазмагорическая, но в мире уже хранятся таким образом более 200 тел: люди верят, что крионика дарует им вечную жизнь, отмечает журналист Роб Гастингс. Недавно в хранилище попал и сам основатель движения Роберт Эттингер, умерший в возрасте 92 лет.

"Эттингер, в прошлом учитель физики, стал 106-м человеком, чье тело будет храниться в Детройте в Институте Крионики, основанном им в 1976 году. Ранее, вдохновившись идеями фантастов, Эттингер написал книгу "Перспектива бессмертия", где его идея излагалась как абсолютно реалистичная", - повествует издание. А достижениями медицины Эттингер заинтересовался еще раньше - после операции по пересадке костей (он был ранен в ноги во время Арденнской операции во Вторую мировую).

Эттингера никак нельзя обвинить в пессимизме, замечает автор. Что бы ни стало причиной смерти, даже если методы заморозки несовершенны, "наши друзья из будущего рано или поздно справятся с задачей воскресить и вылечить нас", писал он.

Британский фоторепортер Мюррей Баллард - один из немногих, кто бывал в крионических хранилищах и фотографировал все стадии консервации тела, рассказывает издание. Он посетил все три крупнейших хранилища, расположенные в США и России. На свете около 1 тыс. человек, которые завещали сохранить свои тела в надежде на воскрешение в будущем. По словам Балларда, большинство хорошо осведомлено о медицине и понимает, что крионика - экспериментальная наука и ее методы не проверены на практике. В любом случае, "если вы мечтаете о бессмертии, другого способа нет", добавил фотограф.

Баллард дважды побывал в институте Эттингера, а также трижды - в институте

"КриоРус" под Москвой, где в криостазисе находятся 15 "пациентов", как это называется, и в Alcor Life Extension Foundation в штате Аризона, где хранится 104 тела. В Alcor есть возможность отдать на хранение только свою голову, словно в мультсериале "Футурама". "Предполагается, что мозг - точно жесткий диск, на котором хранятся все воспоминания и ваша личность", - поясняет Баллард. Люди надеются, что в будущем удастся вырастить новое тело и "привить" на него мозг.

"После смерти пациента как можно быстрее следует поместить в ванну с ледяной водой, а затем подключить к устройству, которое будет обеспечивать кровообращение, чтобы клетки не умирали", - описывает издание процесс сохранения тел. На следующем этапе кровь замещают жидкостью, которая не допускает образования льда в клетках при понижении температуры. Тело перевозят в хранилище, кладут в спальный мешок, рассчитанный на условия Арктики, и помещают в "криостат" - гигантский термос. Постепенно тело остывает. Подвешивать тела вниз головой следует для того, чтобы голова оказывалась в самом холодном месте.

"Цены разнятся. The Cryonics Institute берет с пациентов по 28 тыс. долларов, а большинство пациентов Alcor платят через полисы страхования жизни. Чтобы сохранить тело целиком, нужно приобрести полис на 200 тыс. долларов минимум", - говорится в статье.

Рассказывают, будто первым заморозился в надежде воскреснуть Уолт Дисней, но это лишь легенда. Фантаст Артур Кларк считал, что вероятность успеха крионики - не менее 90%, но и он был похоронен традиционным путем. Эттингер, однако, теперь хранится рядом со своей матерью и двумя женами.

Роб Гастингс
Independent
InoPressa.ru